

做配件的成了系统集成商 产玩具的开起了体验店

# 跨界: 宁波文化企业谋升级



5月17日, 怡人玩具位于北仑之光的“hape”体验中心正式开门迎客。与其他销售店不同的是, 这个体验店以供儿童游乐为主, 开创了儿童玩具体验式营销的新模式。这家以贴牌起家的外资企业如今正在通过营销创新大踏步进入国内市场, 强劲地迈出了转型升级的步伐。

随着文化产业大发展的步伐, 如今我市的文化企业也开始走向“跨界”发展, 从企业起家的产业向关联行业和上下游环节拓展, 从而使企业能够稳步提升, 竞争力不断增强。

记者 殷浩 杨江 见习记者 余婧婧

## 怡人玩具

### 由OEM导入自主品牌拓内需

“Hape”是宁波怡人玩具有限公司(以下称Hape玩具)的品牌, 是一家德资企业, 因为宁波天然丰富的竹子资源, 十八年前, 将工厂落户至宁波北仑, hape玩具主要生产中高端竹、木制儿童玩具。该公司从OEM(代工)起家, 是一家单纯的玩具制造企业。如今, hape玩具董事长彼得·汉斯丹希望创设Hape品牌进军中国市场。

hape玩具副总袁莹莹对记者说, hape玩具对企业品牌进行了整合和定位: 在产品开发上做到快速, 对供应商进行长期合作和培养, 并倾向于开发那些在制作工艺上难度更大的产品, 可以帮助Hape在一定程度上规避被抄袭的风险。

hape玩具还革新材料, 创新了一系列针对高端市场的竹制玩具。由于竹材纤维不具韧性, 必须切成一片片, 经晒干、拼接等多道工序之后才能进行后期制作, 对上胶时间的控制、湿度的把握、钻孔尺寸的大小都有严格把控, 制作成本提升的同时提高了复制的门槛。

为提高hape品牌在国内市场的知名度, 今年hape玩具在宁波尝试开设体验中心, 首创体验式营销。今年5月17日, 怡人玩具位于北仑之光的体验馆正式迎客。该体验中心教育顾问、来自香港的儿童心理咨询师苏伟峰介绍, “我们聘请有专业的育儿专家, 开设有绘画、钢琴、儿童职业体验等课程, 目的是让家长和孩子在玩耍的过程中体验健康、环保、益智的产品, 为他们创造出值得回忆的体验和感受。”据了解, 位于东部新城的另一家体验中心也将于6月1日开馆。

## 大丰实业

### 从配件小作坊到文体设备系统集成商

1991年, 余姚市朗霞镇一个安静的小村庄里, 有一家不知名的小厂。厂房是凑钱租来的,



位于宁波市文化广场的hape玩具体验馆。

的, 里面只有7名员工, 主营影视专用的电源接插件、配电箱和摄影器材。2004年, 雅典奥运会奥林匹克举重馆、和平友谊体育馆等7个现代化场馆里, 来自不同国家和地区的人们欣赏着一场场振奋人心的体育赛事。而这些场馆里面的公共座椅和活动看台均来自宁波的浙江大丰实业股份有限公司。

从接插件小作坊到直接参与雅典奥运场馆建设的中国企业, 从打造自有品牌、塑造国内影响力到出海扬威国际市场, 浙江大丰实业股份有限公司完成了一次次的蜕变。目前大丰已成为业内唯一集设计、生产、安装和售后服务于一体的领军企业, 实现了从“制造业”到“智造业”、卖“产品”到卖“服务”的跨越发展。

上世纪九十年代初, 适逢中国文化产业蓬勃发展。各地涌现出的电视台、大影院、文化中心如同雨后春笋。国内对影视舞台设备、活动看台、公共座椅的需求量增大, 对设备的技术含量、质量要求也越来越高。然而, 国内有设计生产能力的厂商屈指可数,

国外产品的价格又高不可攀。大丰创始人丰国勋敏锐地意识到这是一个发展空间巨大的产业。1993年, 大丰及时调整主营方向, 把公共座椅、活动看台作为主营产品。1994年, 大丰成立了余姚市大丰影视设备中心。因为做看台和公共座椅, 大丰逐步占领了包括中央电视台在内的90%以上的国内市场份额, 这给大丰迎来了事业快速发展阶段。

逐渐繁荣起来的市场, 越发成熟的生产工艺也催生了更加激烈的价格竞争与同业模仿。于是, 如何尽快提升企业的竞争力, 成为了彼时的大丰人不可回避的问题, 舞台机械应运而生。2012年的龙年春晚, 张明敏在演唱《我的中国心》时, 高大雄伟的“长城”拔地而起, 让人感觉张明敏犹如站在长城上唱歌一样。绚丽多变的舞台艺术效果给观众们留下了前所未有的深刻印象, 人们忍不住惊呼: 原来舞台可以这么美!

此后的蛇年、马年春晚, 春晚舞台一年胜似一年, 大丰创造的“会跳舞的舞台”成为了人们收看春晚的另一大原因。

## 数据解读

### 甬城文化产业: 跨界发展提升产业竞争力

据宁波市委宣传部文化改革发展处副处长陈甬浦介绍, 近年来, 我市积极推进现代信息技术、数字技术和网络技术与文化的融合对接, 产生了一批以高新技术为依托、以自主知识产权为核心的新兴文化业态, 有效提高了文化产品的附加值和文化产业的竞争力。

以动漫产业为例, 到去年年末, 我市动漫产业增加值已经突破1.5亿元, 原创动画

生产10000多分钟, 注册资金上1000万元的动漫游戏企业20多家, 领先全国同类城市。其中, 民和影视的《少年阿凡提》荣获国家“五个一工程”奖、广电总局原创动画片一等奖, 同时被列入文化部动漫品牌保护计划; 水木动画设计有限公司的《中华五千年》被评为2009-2010年度国家文化出口重点项目和省“五个一工程”奖, 甚至有

《叱咤九州》等成功出口到日本、韩国、美国等传统网游强国。

去年, 宁波文化产业实现增加值316.9亿元, 占GDP比重4.45%, 增速达到15.7%; 据统计, 今年一季度新增文化企业98家, 同比增长44%, 新增注册资本1.24亿元, 同比增长72.3%。文化产业正在成为宁波经济发展的增长点。

# 2014年战略性新兴产业推进计划推出

商报讯(记者 杨江 通讯员 李洁 孙荣云) 今年是我市战略性新兴产业实施三年行动计划的第二年, 也是实现“十二五”规划目标的关键之年。昨天, 在宁波市战略性新兴产业推进工作现场会上, 我市推出2014战略性新兴产业推进计划(以下称推进计划)。

记者在会上获悉, 到今年年底, 战略性新兴产业力争达到占规上工业产值的26%左右, 战略性新兴产业增加值同比增长8.5%以上。

在重点产业链方面, 今年, 我市将注重上下游产业的延伸。

据了解, 我市将利用获批国家新能源汽车应用示范推广城市的契机, 依托南车新能源、吉利集团等龙头企业, 加快超级电容、新型锂离子动力电池等研发攻关和产业化, 加快开发储能式有轨低地板车、储能式无轨电车、纯电动汽车等新能源汽车, 形成新能源汽车产业链。

我市还将打造“高性能——复合材

料——轻量化装备”产业链, 启动对通用航空产业链、光伏产业链、聚氨酯产业链、节能环保服务产业链、集成电路产业链等细分产业链的深入研究, 提出产业发展的针对性建议。

今年, 我市将制定战略新兴产业重点项目投资推进计划, 其中列入计划的5000万元以上战略性新兴产业在建、拟建项目共162项, 总投资1197.2亿元, 今年计划投资283.3亿元, 其中在建项目110个, 拟建项目52个。

## 滴滴发红包 快的推代金券

### 两大打车软件优惠卷土重来

商报讯(记者 孙美星) 就在滴滴打车(滴滴打车近日更名为滴滴打车)和快的打车宣布停止乘客端打车补贴后不久, 两大手机打车软件的优惠“蛋糕”再次卷土重来, 并且不约而同地变之前的“直补”为“暗补”, 通过发红包、发代金券等方式推出优惠。

昨天, 快的打车的代金券出现在了淘宝聚划算上, 用户只需5元就可以购买10元代金券, 使用快的打车时可直接用代金券抵扣车费, 相当于打车立减5元。代金券每个聚划算用户限购1张, 10元代金券只支持快的内支付宝付车费使用, 现金付车费不能使用。

无独有偶, 近期更名的滴滴打车, 同样推出了发红包的优惠, 用户只要使用微信支付, 成功支付打车费后, 即有机会领到红包, 红包的个数和金额不等, 最高220元, 最多可以和11位好友分享。该红包可分享至朋友圈或微信群, 随机分成几份, 微信好友可一起来抢。在下次使用滴滴打车微信支付时, 抢到的红包金额会自动抵扣部分车费。

据了解, 滴滴打车的抢红包活动5月31日截止, 单次打车红包抵扣金额不能超10元, 快的打车的代金券有效期是到6月30日前, 抵扣时不找零, 每单限用一张。



## 大黄鸭来啦

早上6:30天一乐购(麦当劳)集合(7:30余姚宾馆), 出发赴杭州(车程2小时左右), 游览花港观鱼(游览时间1小时左右)。花港观鱼位于苏堤南段西侧, 是一个以花、港、鱼为特色的风景点, 西湖十景之一。中餐后, 游览非诚勿扰拍摄地——西溪湿地(含80元门票, 游览时间2小时左右)。湿地内河流众多, 水渚密布, 温度适宜, 雨量充沛, 植被繁多, 大面积的芦荡, 众多飞禽走兽, 到处鸟语花香, 空气清新, 景色宜人。烟水渔庄、秋雪庵、西溪水阁、梅竹山庄等景点各具特色。6月期间, 大黄鸭落户西溪湿地, 让众多游客一览大黄鸭的神奇之处。行程结束返回宁波天一乐购!

- 优惠价: 138元 发团时间: 周六
- 运通旅游报名热线: 87651111 或各大门店
- 运通微信号: utour57676 QQ群: 116159829
- 报名地址: 海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
- 运通我去旅游网: www.57676.com
- 旅游许可证: L-ZJ-CJ00079

## 股市点评

### 市场短期需整固

昨天市场延续震荡整理走势, 成交量也依旧维持地量的格局。受“政治局研究新疆工作”的消息影响, 新疆板块昨天整体表现较好, 而货币政策趋向宽松的信息权重板块并未作出明显的反应, 表明权重板块短期仍难以走出方向性趋势, 这就意味着市场震荡整理的格局依旧是主基调。

操作上, 目前市场热点主要集中在资金进驻明显的板块, 新热点短期尚未形成, 因此短线投资者可以适当参与; 另一方面, 对于创业板的跳空缺口出现回补时要做好应对准备, 政策护盘下出现调整不会影响整体活跃格局, 但板块个股或出现切换, 一旦形成新的热点也可以积极关注。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考